

老宅子早已夷为平地 他们为什么还要回来

七家湾上百拆迁户每周四团聚一次

拆迁之后,上百户搬走的居民把七家湾社区当成了“联络点”,每周四都会赶回来看一看、聚一聚。这一传统,已保持了两年。有的老居民一周甚至会回来三四趟。

他们的老宅子早已夷为平地,为什么还要回来?因为住了几十年,甚至几代人,这里的一草一木,一人一物,都让他们魂牵梦萦,割舍不下!



大伙聚集在一起唱歌
快报记者 施向辉 摄

每周定期回一次七家湾

昨天凌晨5点,住在马群的张沁萍早就起床了,挑了一件她喜欢的大红色外套,在镜子前左右照了一遍,这才出门。走了一段路,转了两趟车,8点40分才赶到了七家湾社区。

七家湾社区两个活动室里都已坐满了人,有40岁的阿姨,也有80多岁的老人,一共有八九十号人。有的凑在一起穿珍珠,有的一起编中国结,还有的全体起立唱歌,大家自得其乐。

“这里就是我们的‘娘家’!”张沁萍笑着告诉记者,这八九十号居民都是从七家湾拆迁出去的居民。2006年拆迁之后,他们就搬到了比较偏远的郊区,但无论走到哪里,走了多远,大伙的心还惦记着七家湾,毕竟大家在这里住了几十年,对这里的一草一木,都有了感情。于是,社区成了大伙的“联络点”,大家约好每周四回来“大团圆”一回。

傅莲萍是七家湾88号老居民,两年前搬家之后,她就住到了位于集庆门的云河湾,给女儿带小孩。“女儿女婿白天上班,外孙女上幼儿园,家里就剩下我一个人。”傅莲萍说,自己很寂寞,很怀念住在七家湾大杂院的日子,那里虽然破旧,但邻里交流多,很热闹。为此,她找一切机会回来。平时,她不去附近菜场买菜,硬是要绕到七家湾附近,在红土桥菜场买菜,碰到还没拆迁的居民,就停下来,韶一会儿。

邻居分开,友情永存

昨天,记者在七家湾一

带走了一圈,发现不少地方都成了一片废墟,居民们原来的老宅子,早没了踪影。

“房子没有了,还有老邻居哎!”丁玉华笑呵呵地问张玉玲,“你说,对不对?”

丁玉华今年63岁,原本居住在七家湾53号,与张玉玲“门对门”,两人相差十几岁,却没有“代沟”,形同姐妹。丁玉华擅长烧芸豆猪手,每次烧的时候,都会盛一盘送给张玉玲,张玉玲饺子包得好,每次包的时候也会给丁玉华送一碗,感情特别好。两人还经常在一起交流做婆婆的经验。

2006年拆迁之后,张玉玲搬到了位于麒麟门的锦绣花园。“我家有两个卫生间,我们原来住的房子连厕所都没有,天天上厕所。”张玉玲表示,她的居住环境改善了很多,但是内心却空虚了不少,白天丈夫、儿子、媳妇都去上班了,她一个人在家很寂寞。

搬到小行的丁玉华有老公陪伴,但她还是很孤单,她和老伴性格、爱好都有很大差异,老伴喜欢看,没事就看书,要不就找人下棋,她喜欢热闹,喜欢运动。

为了打发寂寞,这两位老邻居经常电话联系,还邀对方到家里做客,但这也是偶尔为之,两人最开心的就是,每周四回七家湾社区聚会,一起唱歌、打腰鼓。

除了娱乐,她们还经常聚在一起,说说心里话。去年,丁玉华回社区时,发现张玉玲心情不好,一问得知,她丈夫下岗了。丁玉华悄悄告诉了社区主任,最后社区主任给她丈夫又找了一份工作。

“衣服总是新的,朋友

还是老的好。”张玉玲说,她对这句话理解很深。

好日子不过,想回七家湾

回社区聚会的居民中,最年长的要数84岁的金秀枝奶奶了。一头银发烫成了波浪卷,穿着一件紫红色的外套,金奶奶打理得很“时尚”。更让人刮目相看的是她的呼啦圈转得特别好,一口气能转20多下!

16岁出嫁,金奶奶就落脚在七家湾34号,一住就是60多年。以前,这里的人都用井水,后来用上了自来水,再后来周围盖了楼房……金奶奶见证了七家湾一带的发展。

七家湾34号环境并不好,房屋陈旧,上厕所要跑一里路,有一次她没跑得及,竟一下子拉了一裤子。尽管如此,但她还是喜欢这个地方。

金奶奶的3个子女不是公务员就是做生意的,日子过得非常好,他们早在二三十年前就搬出了七家湾,想把金奶奶接回家住,可金奶奶硬是不肯去。两年前,这里拆迁之后,3个子女就商议把老人轮流接回家住,可金奶奶强烈要求住老年公寓,还委托社区主任,就给她在七家湾附近找。

“后来,我们了解到,金奶奶其实不是想住老年公寓,她是对七家湾有感情,舍不得离开这个地方。”社区主任弄清状况后,反复做金奶奶思想工作,让她与子女住,如果想回来,随时都可以到社区。金奶奶这才在子女家安心住了下来,如今,如果天气晴好,她每周回来两趟。“老太太想得开,每次来唱唱歌,打打鼓,中午绕到平章巷

去吃七家湾锅贴。”大家都知道她的嗜好。

“我吃不惯其他地方锅贴。”金奶奶说,那家的七家湾锅贴最正宗,馅子拌得好,皮子炸得香!子女担心她年龄大了,表示可以买回家给她品尝,金奶奶却谢绝了,她说:“刚出锅的最香!”

社区“变招”增加凝聚力

“我们的居民搬得都太远,张沁萍搬到马群去了,顾月洲搬到了江宁,张文如搬到了银龙花园。”七家湾社区主任说,他们也挺想念居民的,逢年过节他们都会打电话慰问一下。“去年,我胸积水,社区主任还赶到江宁,带我去医院看,我这条命都是社区主任捡回来的。”顾月洲说,这也是他每周四一定要从江宁赶到七家湾的原因之一。

居民们从大老远地方赶回来,一方面是对“家”怀念,另一方面也是对社区的信任。为了不辜负这份信任,为了让居民们回来还能找到“家”的感觉,社区也在积极做好服务工作。每周四,社区主任提前半个小时上班,早早把开水烧好,把活动室打扫干净,给居民创造一个舒适的环境。

“我们经常做活动,用活动凝聚人气。”社区主任介绍说,为了把活动搞好,社区请来了鼓楼区老年大学老师张丽珠教居民编织、刺绣,丰富居民业余生活。社区还邀来南京师范大学退休的赵教授教居民唱歌。“赵教授的歌唱得好,大家水平就高,经常出去表演,跟其他合唱队PK。”社区主任说,居民们“回娘家”的兴致也更高了。

快报记者 钟晓敏

生米想做熟饭 小伙强奸女友

虽被判刑,但有情人终成眷属

“小梅的父母不同意我们交往,怎么办?”李飞连吃饭睡觉都在想这个问题。深思熟虑之后,李飞想到了一个办法,一个他认为可行的办法。4个多月后,李飞付出了有期徒刑三年缓刑三年的代价。不过,有情人终成眷属。

恋爱遭女友家长反对

像很多20岁出头的年轻人一样,刚开始工作的李飞工资不高,家境不富,他几乎一无所有。但是,李飞也有自己的幸福,那就是他的女朋友小梅。两人谈了半年恋爱,感情越来越好,李飞立下了山盟海誓,今生非小梅不娶。

小梅是一个保守的农村女孩,高中毕业后在一家企业上班,这是她第一次谈恋爱。去年9月份,父母对小梅说,差不多到了谈婚论嫁的年龄,想给小梅介绍对象。小梅感觉时机已到,就坦白了自己和李飞的恋情。但是,小梅没有想到,半年的恋情刚浮出水面就遭到了扼杀。小梅的父母经过了解,认为李飞的经济条件不好,没有照顾小梅的能力,坚决不同意两人恋爱。

拦下下班的女友

小梅哭着向李飞说父母不同意,问李飞怎么办。李飞想了想,来到小梅家,向小梅的父母求情,保证以后一定会努力工作,让小梅过上好日子。但是,小梅的父母还是坚决不答应。小梅是一个听话孝顺的女儿,在父母坚决的态度下,只能和李飞分了手。

分手之后,李飞陷入了无尽的痛苦之中。“小梅的父母不同意我们交往,怎么办?”他连吃饭睡觉的时候都在想

这个问题。去年10月份的一天,李飞终于想到了一个办法,“如果生米煮成了熟饭,小梅的父母就没有办法了。”当天晚上,李飞等候在女友下班的路上。看到女友一个人走过来,李飞就把女友拦下。他问小梅:“你还爱我吗?”小梅说:“爱。”他说:“我们发生了关系,你父母就不能再阻止我们了。”小梅说:“不行。”李飞不顾小梅的反抗,将小梅拉到了路边的树林里。他感觉小梅的反抗不是很激烈,就强行与小梅发生了性关系。他对小梅说:“我这样做就是为了和你结婚。”

有情人终成眷属

小梅回到家中,神情恍惚,在父母的追问下,她说出了实情。第二天,李飞在家中被警察带走。此时,李飞和小梅一家才知道,强奸是重罪,比他们想象中的要重得多。

后悔已经来不及了,李飞很快被检察机关以强奸罪提起公诉。这时,小梅父母的态度转变了,他们觉得李飞落到这个地步自己也有部分责任,看着女儿伤心的样子,他们决定向检察院、法院求情,请求从轻处罚。小梅还坚决地表示,愿意恢复和李飞的恋爱关系并结婚。

近日,法院审理了此案,法院认为李飞犯有强奸罪,但是被害人已经原谅了李飞并请求从轻,所以酌情从轻判处有期徒刑三年,缓刑三年。经历了一场强奸案,有情人却终成眷属了。(文中人物为化名)

快报记者 吴杰

“双胞胎”先后落网



昨天上午,两辆拖挂车因为道路运输证件有问题在不同时间不同地点被市运管稽查处查扣,但两辆车竟长得一模一样,就连牌照也一样:沪BF006挂。市运管处王中宝主任表示,两辆车中至少有一辆是套牌的。根据江苏的养路费征收办法,30吨的货车每月的养路费在5000元左右,如果套牌一年,按照补一罚二的规定,那一辆车至少要罚交18万元。

快报记者 毛丽萍 文 顾炜 摄

风水大师“瞎说”被告了

快报讯(记者朱俊骏)张女士准备大兴土木,请了个风水先生,还给了3000元劳务费。但不久,张女士再次咨询了一个“内行”后,却发现风水先生说的毫无道理,于是一怒之下将风水先生告上白下区法院,要求退钱。

张女士承包了江宁一座山上400多亩的林地。为了护林和管理方便,张女士想在山中央盖几间房子。但在山中央的对面有一个祠堂,里面摆放着骨灰,张女士有点忌讳。有一天,她听朋友介绍,南京有一个风水先生,虽然年纪轻,但很有名。2007年11月的一天中午,张女士

在朋友的带领下,找到了看风水的刘先生。

到了山上后,刘先生先察看了一番山的形势,随后,又找出一张纸,让张女士的父亲在纸上画出房子的蓝图。刘先生再根据这张蓝图,作了许多修改,约一个小时后结束,张女士给了刘先生3000元,作为报答。

就在张女士准备盖房时,一个懂风水的亲戚出现了。亲戚说,风水先生说的全是错的,盖房子的计划就这样搁浅下来。但张女士觉得就这么给刘先生赚去了3000元不值得,于是,她把刘告上了白下区人民法院。

张女士把刘先生给告了,但刘先生也觉得冤屈。“我这个劳动完全值3000元。”刘先生说,风水是建筑学门类中的一个分支,是有科学道理的,他付出了劳动,拿3000元的报酬是完全应该的。而刘先生的辩护律师、南京典典律师事务所朱晓峰认为,这是一个服务合同的官司,刘先生付出了劳动,履行完了他的劳动内容,获取报酬就是应当的。而且,知识无价,3000元到年底多还是少,无法具体衡量。

这个钱到底该不该退,还有待法院的判决。(文中当事人均为化名)

中国消防枪

新型专利产品 发明专利号 ZL200520081559.8

优质合成金属不锈钢制造,系高压电子做功射出干粉,精工电子打火,不用充电,20000试发无误!该枪射程20米,可连续换弹发射,当车辆、电器、油烟等发生火情时,对准火源开枪,可迅速灭火。如遇歹徒伤害时,可将其击蒙,失去抵抗力,但不会造成任何人伤害,可安全地保护自己的身、财产不受非法侵害。消防灭火枪精致美观,高贵时尚!防火又防身!收藏精品,馈赠佳品!

包装精美,礼品新宠,随车相伴,随身相伴,一生平安!消防灭火枪是家庭、商户、车族必备,有备无患。著名品牌,每支消防枪配有购买证,手续齐全。专利产品、防火防身、合法携带、任意购买!用完可买消防弹。

原价:1280元/套
现价:680元/套
活动日期:即日起至3月12日

安全器材 人人必备

订购热线:025-81777228 免费送货
咨询地址:建邺路66号商务中心4138室(苏果旁边)

迁坟公告

因京沪高速南京火车站建设需要,请在共青团路以东、绕城公路以南、宁溧路以西、秦淮河以北范围内的黄金山公墓及周边墓穴坟主,于2008年3月4日至2008年6月30日携带本人身份证及公墓相关证件到指定地点办理迁坟手续,逾期不迁将作为无主坟处理。

属黄金山公墓位于雨花台区宁南街道农花村范围内的,请与农花村委会联系。联系人:徐小姐。联系电话:025-52642326。

位于江宁区东山街道岔路社区、龙西社区范围内的,请与马良云、李顺虎先生联系。联系电话:025-52153957

雨花台区宁南街道办事处
江宁区人民政府东山街道办事处
2008年3月4日